

EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año IX.—Número 3.013.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES.—TELÉFONO NÚM. 80

Miércoles 2 de Mayo de 1917

Hoy Miércoles 2 del corriente,

A LAS CINCO DE LA TARDE,

señalado al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

LA EXCMA. SEÑORA
D.ª María Dionisia de La Torre y Figueroa

VIUDA DE ORREYRO

Que falleció después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

(S. G. G.)

Su Director espiritual, hermanas políticas, sobrinos, sobri-
nos políticos, demás parientes y afectos,

Ruegan a las personas de sus rela-
ciones y amistad encomiendan a Dios
Nuestro Señor el alma de la finada y
asistan al acto del sepelio, favores que
agradecerán.

Vivía: BUENOS AIRES, 16.

No se reparten esquelas.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado concede 50 días de
indulgencia en la forma acostumbrada.

Todas las Misas libres de intención en la Parroquia de
San Antonio serán aplicadas por el alma de la finada señora.

Con censura eclesiástica

Verdades que es preciso divulgar

En breves párrafos, comisos y catagóricos, vamos a concretar algunas de las que en este momento se nos ocurren, pues toda insistencia es poca contra torpes manejos, aun cuando provengan de cuatro personalidades sin arraigo.

Pasemos a ello:
El convenio Cortina es preciso que no prospere, por ser peligroso para nuestra marina mercante y para nuestra neutralidad. Antes de partir para Londres el Marqués de la Cortina, ya se estaba viendo este peligro ideado por el autor del triste-mente célebre artículo «Neutralidades que matan».

La monserga de «los pueblos débiles» no debe engañar a nadie a estas alturas. A los pueblos débiles no suministra la Entente mejor aceite de higado de bacalao del que ha suministrado a Grecia, obsequiándola, entre otras cosas con un bloqueo especial.

El bloqueo alemán es consecuencia del inglés. Al cabo de dos años de estar bloqueados los alemanes por los ingleses y demás escuadras aliadas, han establecido aquéllos a su vez zonas de bloqueo, prestando en cierto modo, un servicio a los neutrales, cuyo comercio recíproco estaba y sigue estando interrumpido a consecuencia del bloqueo aliado, no del alemán.

No es lícito invocar el honor de España por miserables cuestiones de contrabando. Una cosa es el interés y otra el honor.

Además, hablan del honor nacional los que, repudiados por la opinión pública española, han ido a hablar mal de España a Lisboa o a París, y acaban de inspirar con su conducta amenazas a la prensa francesa e inglesa en contra de España, porque no rompe ésta una neutralidad que, si ha pecado de algo hasta la fecha, por torpezas de nuestros gobernantes es de benévola para con los aliados, y que aun siendo estricta era muy de agradecer por el abandono que tienen las fronteras hispanicas, que no es pequeña ventaja según acaba de observar el Sr. Maurra. «Es así y no pueden perforar las líneas alemanas!»

Reconocer que Alemania no nos hizo jamás el menor daño, antes bien, intentó favorecernos contra los Esta-

dos Unidos cuando el desastre nacional, pero tuvo que desistir por la oposición de la potencia que nos hizo la merced, entre otras muchas, de establecer fronteras en nuestra Patria, según frase de Mella, y proclamar, no obstante, que debemos aliarnos a esa potencia que nos impide aun la defensa de nuestras costas, para que no nos siga agravando, no puede ser más bochornoso. A este propósito ha dicho Maura que el honor es la coraza de los débiles.

¿Y hablan de honor los que no sólo piden que nos alieemos a la Entente en estos momentos y sin condición alguna, sino que intervengamos en la guerra a favor de ella?

Menos nerviosidad por algún torpedeamiento aislado, hecho sin ánimo de inferir ofensa a España. Lo primero es ver con calma si está o no justificado el tal torpedeamiento, aunque nos sea doloroso siempre, y después, si procede, reclamar con mesura, no exenta de energía, en la seguridad de ser atendidos por Alemania.

Podemos tener la misma respecto a ciertas presas marítimas, efectos de las minas, que no avisan previamente; detención, por cruceros, de barcos nuestros en nuestras propias aguas, y listas negras e ingerencias consulares en nuestros asuntos privados?

Acaso esta falta de seguridad motiva, poniéndonos en lo mejor, la falta de reclamaciones, que serían hartas más justas y dignas de que al formularlas se invocara el honor hispano.

El pleito internacional que con las armas ventilan los grupos beligerantes, es cosa de ellos. Cada potencia lucha por lo suyo. A nosotros nada nos va ni nos viene en ese pleito. ¿No sería absurdo desangrarnos y aruinarnos por agenos intereses?

Aun cuando se nos ofrecieran compensaciones territoriales, podemos perdonar de buena gana el boleo por el coscorrón. Si nos resulta carga pesada nuestra zona de influencia en Marruecos, necesaria para el porvenir, ¿podemos pensar ahora en conquistas?

Los que en 1909 sostuvieron una odiosa campaña de depresión, rebajamiento y cobardías para disuadirnos de la empresa marroquí, servían a Francia, como ahora también pretenden servir a aconsejarnos la guerra a favor de la pobrecita Entente, que está sola y necesita ayuda.

Capaces son, andando el tiempo, estos elementos izquierdistas, que hoy proponen esa ayuda desinteresada (para nosotros), si entre los aliados surgiera otra vez la idea de

ofrecernos Palestina, de entonar himnos guerreros, hablar seriamente de las luchas entre moros y cristianos que en 1909 tomaron a chacota y hasta de las tradiciones gloriosas de la Patria que nos marcan el papel de nuevos cruzados.

No ocurrirá esto porque buena gana tiene la Entente de ofrecernos compensaciones ni en Asia ni en África, después de habernos ayudado a perder las de América y Oceania!

El panhispanismo no nos lleva en manera alguna en pos de los yanquis, enemigos de nuestra raza en América.

¿Qué acierto el de las repúblicas americanas, que no los siguen!

España no es una provincia de Norteamérica, como Puerto Rico, ni una colonia como Filipinas, ni está bajo el protectorado yanqui, como Cuba.

Ha dicho el Sr. García Prieto a *Le Petit Journal*:

«Los mismos que aquí proclaman la neutralidad por encima de todo no comprenden que nos ponen hasta cierto punto a merced de quien quisiera atacarnos. ¿Quién se molestara en guardar consideración a un país que se mostrase dispuesto a recibir todas las afrentas?»

Aquí nadie proclama la neutralidad «por encima de todo». Lo que no se quiere es luchar por causas ajenas y sin la debida preparación.

El día de hoy, 2 de Mayo, nos dice cuándo y cómo debemos luchar. El ejemplo de Daoiz y Velarde, que han querido borrar algunos, aun perdura.

Si nuestra independencia fuera atacada, el pueblo se levantaría en masa otra vez. Acaso no lo hicieran los intervencionistas.

Leónidas.

Aspectos gaditanos

Una de las determinaciones particulares de nuestro pueblo, una de sus modalidades, es la indiferencia, y este aspecto peculiar debe interesarnos algo.

Tal vez nuestra decadencia implique un efecto de esa modalidad; quizás esa norma característica de nuestro sentir tenga como motor la carencia de vigor social.

Sin pararnos a investigar las causas, el hecho es preciso admitirlo como cierto: no es lógico y honrado negarlo. Pero necesitamos rechazar como un estigma ese quietismo, esa indiferencia suicida que a modo de endemia se han entronizado entre nosotros. Se impone la higienización del espíritu colectivo. Obra es esta que hemos de mirar como la base de nuestro resurgimiento.

¿Pero es que hay dentro de los límites de nuestra ciudad alguien capacitado para acometer esa empresa de alta educación social? La historia de Cádiz durante los últimos 20 años responderá por nosotros.

Es curioso observar cómo a pesar de este indiferentismo, en ocasiones, a impulsos de la hipodermia aplicada circunstancialmente, nuestro pueblo experimenta un pujito de vigor; pero ello dura tan poco que no es para tomarse en serio.

¿Pero en qué sentido deriva la energía de los gaditanos, cuando sienten los efectos de la medicación que los rutinarios y empingorotados mangoneadores de la cosa pública le suministran?

Sea de ello lo que quiera y dejando a un lado errores más o menos graves, reconocemos que la virtud de la alta empresa que han acometido con patriótico celo los señores Lagaza y Echevarrieta y Larriaga, es tal, que para su buen éxito no ha menester de bombos y reclamos. Mas no se trata de eso: seamos generosamente agradecidos y dediquemos nuestra atención a obra tan vigorizante y de tan capitalísima importancia en el proceso de nuestra regeneración y resurgimiento.

Admiremos el poder de la voluntad puesta al servicio de una idea grande y congratulemosnos de que el Sr. Lagaza haya hecho el milagro de hacer resurgir esa gran factoría, fuente de riqueza y bienestar, que fue un día, y volverá a ser mañana el sustento de la mayor parte del Cádiz trabajador y un epigrafe de honor en el índice de nuestra historia contemporánea.

Harto tiempo hemos suspirado por ello, y no estamos para nuestra desgracia tan sobrados de energías y

buenas voluntades que hayamos de mirar como cosa baladí, como moneda corriente estas manifestaciones de la actividad ni este albordear de un día glorioso.

Pensemos en la forma de exteriorizar nuestro reconocimiento y nuestra admiración. Es deuda de gratitud colectiva la que hemos contraído y es justo y preciso que la cancelemos cuanto antes.

Jotagece.

LA PEREGRINACION A PUERTO REAL

Repetimos que toda persona que tenga verdadero interés en ir a Puerto Real para visitar a nuestra Madre Amantísima debe recoger sin demora el billete canjeable de ferrocarril antes que se agoten, en la Librería Católica, Duque de Tetuán número 8 y administración de EL CORREO DE CADIZ de 4 a 5 de la tarde y de 9 a 11 de la noche.

Debemos también repetir que el plazo improrrogable para obtener cajas con desayuno y almuerzo termina el día 3 del corriente, o sea mañana.

Ya saben nuestros lectores que el billete de ferrocarril con distintivo cuesta dos pesetas y las cajas con desayuno y almuerzo una peseta con veinticinco céntimos.

Solemnes actos de ayer

En la capilla del Colegio de Jesús, María y José se verificó ayer mañana, a las ocho, el acto solemne de recibir por vez primera el Pan de los Angeles 17 alumnos del Colegio, que son los siguientes:

Antonio Guerrero Castro, Juan Luque Rubio y Rafael Iglesias Sánchez.

María Luisa Domínguez Sevilla, Carmen Camacho Barea, Mercedes Martínez Reyes, Josefa Dernel de las Heras, Carmen Bernal Delmo, Emilia Millán González, Felisa Galán López, Dolores Valencia Serna, Rosario Belén García.

Adelina Morales Gines, Elisa Reymundo Borrego, Carmen Guerra García, Mercedes Romero Roma, Carmen Madero Benzo, Alicia Díaz de Varga Barahona, Teresa Guerrero Castro y Carmen Infantes Sebastián.

La capilla lucía sorprendente alumbrado de velas de cera por centenares y exorno de flores.

Ante el altar y formando círculo se habían colocado los reclinatorios para las dichosas niñas, estando formados de tul.

Antes de las ocho recibieron la Sagrada Comunión de manos del R. P. Paul Fray Iturrate las alumnas del Colegio.

A la hora en punto señalada para el acto y a los acordes de una marcha al armonium entraron en la capilla los diez y siete niños que por vez primera se acercaban a la Sagrada Mesa.

Celebró la misa el referido Padre Iturrate, quien antes de administrar la Sagrada Comunión dirigió una elocuente plática sobre la Eucaristía.

Durante la Misa y Comunión se entonó por las niñas el cántico *Dios es Amor* y fervorines.

Terminada la misa se efectuó el acto solemne de la renovación de las promesas del Bautismo, para lo que se cantó un versículo de esta ceremonia.

El solemne acto terminó con el de Consagración a la Santísima Virgen. En la renovación de las promesas y acto de Comunión el P. Iturrate dirigió elocuentes pláticas sobre los actos.

La capilla se vió completamente llena, así como los corredores, por las distinguidas familias de las alumnas.

En la capilla del Colegio de la Inmaculada Concepción, ayer mañana, se verificó el acto solemne de recibir el Pan de los Angeles los niños Rafael Garratón, Benigno Barreiro, Ramón Leira, Pedro Velo y las niñas Antonia González Díaz, Teresa Ortiz, Quillerma Araus, Teresa Castillo, Antonia Sánchez, Manuela Castillo, Isabel Velo, Mercedes Ferrari y Antonia Verdi.

La capilla lucía profusa iluminación y exorno de flores. Los reclinatorios de las afortunadas niñas, estaban exornados con verdadero gusto.

Celebró la Santa Misa el R. P. de la Compañía de Jesús Tiburcio Arnáiz, quien dirigió una elocuente plá-

tica sobre el Sacramento de la Eucaristía.

Terminada la misa se efectuó el acto de la renovación de las promesas del Bautismo.

En dichos actos se entonaron por las alumnas escogidos cánticos.

Por la tarde empezaron los cultos del mes de María, efectuándose por las niñas el ofrecimiento de flores a la Santísima Virgen, recitándose versos.

Ambos actos se vieron muy concurridos de fieles.

A España

(En el Dos de Mayo)

«Pobre España! Tu suerte me da espanto, hoy que a la cruz de tu Calvario avanzas. El noble pueblo que merece tanto... no tiene pan, ni gloria, ni esperanzas!»

Cuando la luz de la moderna idea ilumina los libres corazones, en nuestro fértil suelo el hambre ondea sus negros y fatídicos pendones.

«Triste sarcasmo que a la mente asombra! ¡Ciencia y fraternidad! ¡Lanto y pobreza! ¿Do está, pueblo infeliz, la rica sombra de tu prosperidad y tu grandeza?»

¿Qué futé de tu entusiasmo y de tu brío? ¿Dónde tu genio, tu valor profundo? ¿Qué has hecho del gigante poderío en otro tiempo admiración del mundo?»

Ayer el orbe te envidiaba, siendo de tu grandeza y tu poder testigo; hoy te desprecia... porque estás viviendo la vida miserable del mendigo.

Hoy todo ha muerto, pues llegó a tocarle la imbecil duda con su mano yerta: ¡muerta la agricultura, muerto el arte, muertas las ciencias, y la industria muerta!

«Desdichada nación! Cansada y fría se duerme con el sueño de la muerte. ¿Cuándo, España infeliz, llegará el día que el llanto de tus hijos te despierte!»

Miguel Arenas.

En las Esclavas del Sagrado Corazón

Velada científica

Muy interesante fué la velada con que las alumnas del Colegio de las Esclavas del Sagrado Corazón obsequiaron ayer a sus familias.

Reunidas éstas, y numerosa y distinguida concurrencia en el patio del Colegio, adornado con plantas y flores naturales, dió principio el acto a las cinco y media en punto con el siguiente programa:

«Dans les Champs», A. Dan Gael. —Srtas. María Teresa Marengo y María de la Concepción Lahera. Introducción.—Srtas. Ana Cologan y Zulueta.

«Surrexit», (poesía).—Srtas. María Teresa Aerruzo y Serrano. «Die Garmerin aus Sieben», (Overtura a dos pianos), D. A. Moyar. —Srtas. M.ª Rosa Muñoz, María Josefa Aramburu, Ana María Liaño y M.ª Josefa Aerruzo.

PRIMERA PARTE

«Rayos X». —Stas. Micaela Aramburu y Pilar Pastor. «Las Ciencias». —Paralelo (diálogo). —Srtas. Gloria Aramburu y María Asunción Mariño.

«Polonaise Sitreabbog». —Señoritas María Mariño, Elvira Maunión y Margarita Aramburu.

SEGUNDA PARTE

«Alta Frecuencia». —Srtas. María Rosa Muñoz y Mercedes Abarzuza. Epilogo, Alejandrinos. —Srtas. María Teresa Marengo.

«La Prise D'Armes, marcha a dos pianos, S. Seybach. —Srtas. María Rosa Muñoz y Carolina Cano Manuel.

Melodía a dos voces.—Coro de alumnas.

La presidencia la componían los RR. PP. Francisco Muñoz y Vicente Pérez (S. J.), el M. I. Sr. D. Francisco Pérez, canónigo de la S. I. C. y el R. P. Basilio, director espiritual del Colegio de San Felipe Neri.

A la derecha del estado se elevaba una hermosa estatua del Sagrado Corazón, a quien las colegialas dedicaban su Velada en el glorioso triunfo de su resurrección.

Los aparatos que debían servir para los experimentos, aparecían artísticamente colocados entre flores naturales y fueron diestramente manejados por las mismas conferenciantes.

Las Srtas. Micaela de Aramburu y

Pilar Pastor, con fácil y elegante palabra, hicieron un breve compendio y explicación de los Rayos X, mostrando a continuación los ejemplos. A través de los rayos pudimos ver el interior de un estuche de matemáticas, una moneda dentro de un libro, una caja de costura, etc., etc. Sacaron también la radiografía de una mano, que una vez revelada, podrá verse en el recibidor del colegio.

Las Srtas. María Rosa Muñoz y Mercedes Abarzuza demostraron cómo por medio de la descarga oscilante, una corriente eléctrica de alta frecuencia y alta tensión es inofensiva y vemos iluminarse en sus manos los tubos Geissler y Tesla despidiendo preciosas fosforescencias sin contacto con el aparato.

Las señoritas encargadas de amenizar el acto con las piezas musicales que indica el programa demostraron su aptitud y fácil ejecución, gustando mucho a los concurrentes, así como las que recitaron las poesías, especialmente las pequeñas Srtas. María Asunción Mariño y Gloria y Margarita Aramburu.

Terminó el acto con una bonita melodía coreada por las alumnas; el R. P. Muñoz (S. J.) felicitó a las colegialas y a las religiosas con elocuentes frases, haciendo ver que la educación sólidamente religiosa es muy compatible con los más amplios conocimientos científicos, como lo habían demostrado las educandas en aquella tarde y dando la enhorabuena a los padres de las niñas por la completa educación que recibían y de la que también sabían aprovecharse.

Todos los concurrentes salieron complacidos del acto, que a la vez de científico, resultó ameno, por lo bien presentado e interpretado.

ECOS DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por la respetable señora doña Dolores Núñez Suárez, viuda de Cano, ha sido pedida a la distinguida señora doña María Rodríguez, viuda de la Corte, la mano de su bella hija Josefa de la Corte Rodríguez, para su hijo don José Cano Núñez.

La boda se efectuará el próximo mes de Julio.

Por anticipado les deseamos felicidades.

A Madrid

Para tomar parte en las oposiciones del Cuerpo de Contabilidad del Estado marchará en breve a Madrid, nuestro estimado amigo don Carlos Renshaw.

Mejoría

Se encuentra mejor de su enfermedad nuestro respetable amigo don José Balén Falero, secretario de la Diputación Provincial.

Lo celebramos.

Expos de salida

Ayer marcharon en el expreso: A Madrid con su esposa D. Pablo Vicio, interventor del Cable francés.

También marchó a la corte con su distinguida esposa, D. Eugenio Suárez, Ingeniero director de la Junta de Obras del puerto.

D. Pablo Scavaroni marchó a Huelva, siendo despedido por don Benito Galán.

A Arcos regresó el alcalde don Alfredo Moutón.

Para asuntos profesionales marcharon al Puerto de Santa María el Dr. D. Ramón Ventín y a Puerto Real el Dr. Sr. Alcina; regresaron por la noche.

El Sr. Benvenuty regresó al Puerto de Santa María.

D. Adolfo Soria y D. Carlos Campoy, marcharon a Jerez de la Frontera.

A Sevilla D. Francisco Chinchilla y D. Cándido Jurado, médico de primera clase.

El teniente coronel de Infantería D. Manuel Arroyo, marchó a Utrera.

A Madrid el comandante de Estado Mayor D. Rafael Villagemes.

«El Sindicalismo católico»

Por EUGENIO ZAVALA

Folleto sociológico y de actualidad

Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católico-sociales: 160 páginas, UNA PESETA.

Reclense encargos en esta Administración

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

La Prensa francesa y el discurso de Maura.-Notas políticas.-Nueva amenaza de huelga.-De la campaña submarina de Alemania.-Partes oficiales.

Del Vaticano

Peregrinación piamentosa.-Una beatificación.-Palabras de Benedicto XV. Roma.-El Papa ha recibido a la peregrinación piamentosa, que ha acudido a la Ciudad Eterna con motivo de la beatificación del venerable Cotelengo.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES Sin despacho No hubo parte oficial de la tarde. EL DE LA NOCHE Cañoneo.-Asaltos rechazados

Paris.-[Oficial de las once de la noche.] El cañoneo es violento en Hurtevisse, en Craonne y en la Champaña.

En la región de Moronviller rechazamos dos asaltos del enemigo contra las posiciones que le conquistamos ayer en Olva y al Noreste de Montaurt.

Hicimos ayer al enemigo 220 prisioneros y le arrebatamos cinco cañones. En el resto del frente hay cañoneo.

LOS ITALIANOS Cañoneo y encuentros de patrullas. Coliano.-[Oficial.] Hay cañoneo en el valle de Tringino y al Norte del Carso.

En este último punto señaláanse también encuentros de patrullas. En el bajo Isonzo, produjimos la explosión de una mina. Ocasionalmente daños.

En el resto del frente nada hay que señalar. LOS ALEMANES Porteadas luchas

Koenigs-wusterhausen.-[Oficial de las tres de la tarde.] TEATRO OCCIDENTAL Continúa el fuego de artillería extremadamente violento, en gran parte del frente occidental.

En la región Berry-an-Bac, rechazamos al adversario después de distintos ataques, en los que logramos infligirle grandes pérdidas. Cogimos 1 oficial y 14 soldados prisioneros.

En Brimont, al Norte de Reims, rechazamos ataques parciales del enemigo. Desde las primeras horas de la mañana se ha desencadenado violento fuego del enemigo en la Champaña, extendiéndose la acción hasta el Sur de Auberive.

Un intento francés para romper el sector de Reims causó extremadas pérdidas. Los soldados de las 66 divisiones de infantería, convencidos de la inutilidad de los nuevos ataques, se negaron el día 24 a realizar un nuevo ataque contra Corvenli.

Un jefe de batallón que consideraba igualmente inútil el ataque, apoyó la conducta de las tropas. El ataque fue aplazado para el día 25, pero no obstante, ello no se realizó.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE Luchas de artillería.-Ataques fracasados de los ingleses.

La prensa francesa y el discurso de Maura

Telegramas recibidos de París dan cuenta de la impresión que en la prensa francesa ha producido el grandilocuente discurso de don Antonio Maura.

Algunos periódicos se desatan en injurias contra el insigne estadista, atribuyéndole odios que no ha manifestado y una significación de que no ha hecho alarde, y afectando desconocer que la voz del señor Maura, sin molestias para nadie, sin filias ni fobias, ha sido en esta ocasión la voz de España, celosa de su neutralidad.

Si las hispanofilia se molesta ¿cómo quieren que seamos aliados? Maura no ha hecho otra cosa en su discurso de Madrid sino repetir con más claridad lo que dijo en Beranga, pidiendo rectificaciones a la política tradicional de Francia e Inglaterra, si es que ésta desea, cuando llegue la hora de nuestra opción, que nos inclinemos a ella no como colonia, sino como nación libre y mediante recíprocas compensaciones.

Pero esto no les satisface. Vea ahora el lector los juicios de referencia, de los que solo es sensato el primero. Paris.-El diario L'Echo de Paris dice comentando el discurso del señor Maura:

«No tratamos, en manera alguna, de obligar a España a que intervenga en nuestra contienda guerrera, ni de tomar represalias después de la guerra, si es que no lo hace. El interés de los aliados estriba en sostener el equilibrio en el mundo, y mal puede existir dicho equilibrio si España queda descontenta.

No nos es lícito adoptar ninguna medida para recabar el apoyo militar de España a costa de su paz. Su neutralidad o su intervención son cuestiones privativas de España, que sólo a España competen.»

Le Figaro, dice: «Es incomprensible el encono y el despecho que el señor Maura ha mostrado en su discurso. Muestra un gran rencor hacia todos, absolutamente hacia todos, lo mismo en el exterior que en el interior, atacando a todos los políticos de su país, dando muestras de su mal humor incluso contra el mismo Rey.»

El órgano del exantimilitarista Gustavo Hervé, La Victoire, dice: «El jefe del partido reaccionario español señor Maura muestra en su discurso un odio africano contra las democracias inglesa, francesa y norteamericana.

Nadie en España suscribirá sus opiniones. Solo los carlistas participarán de ellas. Los juicios del Sr. Maura respecto a política exterior, nada deben extrañarnos. Basta para ello recordar que él fué el autor de la represión del 1909.

Afortunadamente el Sr. Maura parece que está ya caído para siempre, y los germanófilos, por mucho que se esfuerzen, no lo alzarán.» N. de la R.-Debemos agradecer estos juicios porque ellos indican claramente que el interés de España estriba en arreglar nuestros asuntos interiores y exteriores a nuestro gusto y conveniencia, no como ciertos elementos extranjeros, extraños a nuestra manera de ser, pretenden en provecho de ellos y ruina nuestra.

DE RUSIA

El militarismo ruso.-Tendencia belicosa. Petrogrado.-El general Gurko ha presidido la sesión de clausura del Congreso del Ejército.

Pronunció un discurso, al final de dicha sesión, felicitando a los representantes del Ejército por el acuerdo adoptado de seguir luchando. Dijo que así era preciso para mantener el poder militar de Rusia e impedir que caigan sobre ella los enemigos aprovechándose de las circunstancias porque atraviesa la política interior del país.

Gratiano Petrogrado.-Ha llegado a esta capital el expresidente del Consejo de Ministros de Rumania Sr. Gratiano, al cual se debe que dicha nación fuera a la guerra contra los Imperios Centrales.

De América

Efectos del protectorado yanqui.-La acción de Cuba. Washington.-La misión militar cubana está dispuesta a partir para el frente francés, a fin de presenciar las luchas y tomar parte en ellas.

Ha sido rectificado en Cuba el proyecto de enviar tropas al frente francés. Sólo se enviará un contingente de mil hombres para lo cual se fletará oportunamente un buque transporte, de los incautados a los alemanes.

En los Estados Unidos.-Detención de dos alemanes. Nueva York.-Han sido detenidos dos alemanes que intentaban bombardear un ferrocarril aéreo.

Miscelánea guerrera

Economías en la alimentación inglesa. Londres.-El primer ministro mister Lloyd George ha declarado que en vista de la carestía de las subsistencias y para hacer frente a la campaña submarina, comenzará a regir en breve el proyecto de «raciones obligatorias» por el cual se condicionará la alimentación.

Huelgas británicas Londres.-Ha terminado la huelga en el puerto de Tibulí. Las autoridades han pedido a los obreros de otros puntos, especialmente a los que trabajan en fabricas de municiones, que reanuden cuanto antes el trabajo para evitar perjuicios a la patria.

Realizense gestiones para solucionar los conflictos sociales. Los austriacos y la paz Viena.-El Tregemblat dice lo siguiente: «Queremos la paz, no porque nos hallemos al borde del abismo, que estamos firmes, serenos y seguros, sin que nos asalten temores de ninguna clase, sino por razones de humanidad, para acabar con tanto derramamiento de sangre.

Nuestras ansias de paz no obedecen a presión alguna ni del exterior ni del interior. Libremente podemos decidir. Nunca, en el transcurso de la guerra, ni ahora tampoco, la situación militar nos ha obligado a inclinarnos a la paz. Continuamos en inmejorables condiciones para proseguir la guerra, pero tenemos empeño en que conste que en ningún tiempo hemos sido obstáculo para la paz.

Nos hallamos, no sólo en condiciones de defensa, sino con medios para acometer grandes empresas. El estado de las cosechas y las razones económicas también nos permiten vivir completamente tranquilos.»

La guerra en el aire y en el mar Numerosos torpedeamientos Nauen.-[Oficial.] Durante el pasado mes de Abril han sido hundidos en distintos mares, por submarinos alemanes, barcos cuyo desplazamiento total es de doce mil toneladas.

Entre ellos figuran los siguientes vapores ingleses armados: El Taitnos. El Gólerat. El Bartol. El Aurias. Varios pesqueros. Los vapores franceses Shoel y Algies.

Un pesquero francés y dos veleros portugueses. Otros muchos cuya nacionalidad no ha sido posible averiguar. Todos estos barcos iban cargados de mineral y de subsistencias. Además ha sido hundido un vapor de 12.000 toneladas de desplazamiento, que hacia viaje del puerto de El Havre al de Port-Bou, escoltado de dos destroyers.

Quedaron prisioneros el capitán y dos artilleros de dicho barco. También han sido hundidos según noticias confidenciales: Los ingleses armados: Wodena. Cranearzone-Had. Siracona.

De este último quedaron prisioneros el capitán y dos marineros. Keen-Mari y Tonead. Dos vapores de nacionalidad desconocida, uno de ellos de 7.500 toneladas.

Varios veleros, entre ellos uno rumano. El vapor italiano Douc. Dos desconocidos, uno de ellos con carga de mineral, llamado Glacio, que era del tipo inglés Welington.

MADRID

La combinación de altos cargos.-Sobre la presidencia del Senado.-La reunión de las Cortes. El presidente del Consejo señor García Prieto llevó a la firma del Rey la combinación de los altos cargos acordada en el último Consejo.

Hablando con los periodistas el Marqués de Alhucemas, insistió en que no se había acordado nada aún sobre la persona que ocupará la presidencia del Senado. También confirmó el presidente las noticias circuladas acerca de la reapertura de las Cortes, que se verificará a fines de Mayo.

Agregó que había conferenciado extensamente con el general Alfau, quien regresará hoy a Barcelona. Los viajes de la Transmediterránea Ayer visitó al presidente del Consejo una comisión formada por personalidades de Melilla al objeto de pedir al gobierno facilidades para la exportación del mineral e importación de la patata y rogarle al mismo tiempo, no sea suprimido ningún viaje de los que realizan los vapores de la Compañía Transmediterránea.

La manifestación obrera de 1.º de Mayo. Con orden perfecto, háse verificado la manifestación obrera que anualmente se celebra el primero de Mayo. Los manifestantes, llevaban los estandartes enlutados por causa de la guerra.

Una comisión de obreros, al llegar a la manifestación al edificio de la Presidencia, estuvo a entregar al señor García Prieto las conclusiones acordadas. El marqués de Alhucemas, conversó largamente con los comisionados acerca de aquellas, diciéndoles que no podían dudar de su cariño en favor de los obreros y que haría lo posible para satisfacer las peticiones relativas al abaratamiento de las subsistencias, así como para facilitar trabajo a los que carecen de ocupación.

Añadió que en la próxima etapa de las Cortes, aunque ésta sea breve, aspira a resolver el problema del extrarradio recabando el concurso de la clase obrera para lograr sus propósitos. Los comisionados ofrecieron éste, muy gustosos.

Junta disuelta La Gaceta publica un Decreto de Hacienda disolviendo la Junta de Subsistencias, y disponiendo que las facultades concedidas a la misma por el Gobierno según Ley del 11 de Noviembre, se ejerza en lo sucesivo por los ministerios de Hacienda, Gobernación y Fomento.

La reunión obrera y las Cortes.-Dice García Prieto. Hablando el presidente con los periodistas sobre la visita que habían efectuado los obreros dijo, que en la próxima etapa de las Cortes, que naturalmente sería breve, quería llevar los problemas a que ellos dan extraordinaria importancia, así como el proyecto del extrarradio.

Para su mejoramiento pedía su colaboración, haciéndoles presentes que deseaba estar en contacto con ellos, para conocer sus necesidades y estudiar el remedio. Añadió que vieran en mí al compañero del Instituto de Reformas Sociales que había mantenido con ellos siempre una relación cordial.

Los representantes obreros-agregó Prieto-me ofrecieron su concurso incondicionalmente. Sin Consejo Según versión oficial, es inexacto que mañana (hoy) se celebre Consejo de Ministros.

El partido liberal.-El pleito de la jefatura. En los pasillos del Congreso se aseguraba por muchos diputados que el afán del Gobierno por abrir las Cortes obedece únicamente al propósito de ventilar el pleito de la jefatura de Romanones en el partido liberal.

El disgusto de Abelinito Se dice que el Sr. García Prieto tenía ofrecida una cartera a D. Abelinito Montero Villegas, pero que por tener necesidad de atender a otros compromisos no pudo darle entrada en el Ministerio.

El Sr. Montero Villegas se enojó por ello, y ésta fué la causa de que presentara la dimisión del cargo de fiscal del Supremo. Recepción diplomática En el Ministerio de Estado ha tenido lugar la recepción diplomática. Asistieron el Nuncio de Su Santidad y todos los Embajadores.

El conflicto del papel El presidente de la Asociación de librerías españolas ha celebrado una conferencia con el ministro de Hacienda Sr. Alba para pedirle que se prohiba la exportación del papel y de la pasta para fabricarlo y demás materias primas, pues de lo contrario, el conflicto adquirirá enormes proporciones.

Le manifestó también que si no se pone pronto remedio al asunto están a punto de quedarse sin trabajo ochenta mil obreros, lo que supone otras tantas familias desamparadas.

pareció el gabán Ha sido hallado por la policía, en una casa de préstamos, el abrigo del ministro de la Gobernación señor Burell, que le fué robado en el Ayuntamiento madrileño hace unos días.

Estaba empeñado en veinticinco pesetas. La presidencia del Senado En los círculos políticos se asegura que el Gobierno propondrá a don Amós Salvador para la presidencia del Senado.

¿Crisis parcial? También se dice que el Sr. Ruiz Valarino será nombrado Gobernador del Banco de España y que ocupará la cartera de Gracia y Justicia que éste dejaría vacante, D. Luis Silvela, actual alcalde de Madrid.

No es por cuestiones internacionales. El subsecretario de la Gobernación nos ha manifestado que la próxima reunión de las Cortes no obedece a motivo alguno de índole internacional.

El alcalde El alcalde de Madrid D. Luis Silvela, ha estado en Palacio. Conferencia brevemente con el Monarca.

El pleno de Instrucción pública El ministro de Instrucción pública Sr. Francos Rodríguez ha presidido la reunión del pleno del Consejo de Instrucción pública.

Asistieron todos los miembros del Consejo, incluido el Sr. Obispo de Madrid-Alcalá. El Sr. Groizard, en nombre del Consejo, dió la bienvenida al ministro.

Seguidamente dió lectura al dictamen de la Comisión de catedráticos de Institutos. Propone sean obligatorias las revalidas.

El ministro habló de la necesidad de mejorar la enseñanza y de encomendar a los catedráticos el mayor cuidado en que se cumpla todo lo dispuesto en esta materia, pues dijo observa hay abandono en los centros oficiales.

De Fomento.-Los transportes En breve se publicará una real orden de Fomento regulando el tráfico de ferrocarriles.

El ministro, Sr. Rosales, dice que se propone regularizar también el servicio de cabotaje para descongestionar de mercancías las estaciones ferroviarias.

Jefe político Ha sido nombrado jefe provincial de los jaimistas madrileños el Conde de Doña Marina.

El 2 de Mayo en Madrid.-Manifestación y sufragios.-La jura de la bandera. Numerosos alumnos de las escuelas de Madrid depositarán una corona de flores en el monumento erigido en honor de las heroicas víctimas del 2 de Mayo.

Disturbios en una fábrica En una fábrica, propiedad de don Diego Gómez, se negó a trabajar una obrera.

Hizo causa común con ella un grupo de obreros y otro se puso en contra. Surgió una colisión y tuvo que intervenir la policía.

El gobernador conferenció con los obreros, procurando apaciguar los ánimos.

Por la tarde saldrá de la Florida una procesión cívica, que llegará hasta el expresado monumento, dirigiéndose después al Cementerio, por la Montaña del Príncipe Pío.

En la Necrópolis se entonarán responsos por el eterno descanso de los héroes de la Independencia española. Se celebrará una Misa de Requiem a la que asistirán representaciones militares civiles.

El capitán general de Madrid, prescindiendo de ciertas prescripciones, ha dispuesto que hoy se celebre el solemne acto de la jura de la bandera.

En Segovia y en Granada se jurará la bandera el primer domingo del corriente mes. En Cáceres, Córdoba y Sevilla, el día siguiente.

Besteiro vuelve al tema de la huelga.-Una advertencia para que se preparen los obreros. Tras la manifestación obrera celebrada con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo, el concejal socialista señor Besteiro se asomó a un balcón de la Casa del Pueblo y dijo a los obreros lo siguiente:

«Ya sabéis que la huelga general está acordada, aunque sin plazo fijo. Acordaos de ello y cumplid como corresponde, cuando llegue la ocasión.»

Los obreros respondieron con aplausos y vivas a la huelga. Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mija de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

¡Loreto 1, eh!

Después de los terremotos.-La reina Elena. Roma.-La reina Elena ha visitado las ciudades que sufrieron daños a consecuencia de los recientes terremotos.

ITALIA VIZCAYA La Diputación provincial Bilbao.-Hase constituido la Diputación provincial, quedando formada incluso con los diputados nacionalistas electos por Bilbao, cuyas actas fueron puestas en litigio por surgir discusiones acerca de la validez de los mismos, hecho que fué causa de la agresión de que fué objeto el presidente de la Diputación.

ASTURIAS El iluso D. Melquiades Oviedo.-Con motivo de la actitud adoptada por D. Melquiades en contra de su política numerosos mineros y otras personalidades afiliadas al reformismo.

Esperase la llegada del Sr. Alvarez con motivo de un pleito que tiene encomendado.

SEVILLA Exposición Automovilista Se ha celebrado la inauguración de la Exposición Automovilista. El Emmo. Cardenal Almaraz bendijo los automóviles.

Disturbios en una fábrica En una fábrica, propiedad de don Diego Gómez, se negó a trabajar una obrera.

Hizo causa común con ella un grupo de obreros y otro se puso en contra. Surgió una colisión y tuvo que intervenir la policía.

El gobernador conferenció con los obreros, procurando apaciguar los ánimos.

AVISO

El vapor «ALICANTE» saldrá de este puerto el día 2 de Mayo próximo en viaje extraordinario a New-York, admitiendo pasajeros de segunda clase y emigrantes y carga general con el expresado destino. Cádiz 20 Abril de 1917.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

Con autorización del Gobierno el vapor «BUENOS AIRES», anunciado para efectuar la expedición del 30 corriente a New-York, Habana y Veracruz, demora su salida de este puerto hasta el día 6 de Mayo próximo. 23 Abril de 1917.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

LOS DEPÓSITOS FRANCO

Para dar cuenta al Sr. Alcalde que la ponencia nombrada para estudiar el asunto de los Depósitos Francos había terminado su labor y podía reunirse la Asamblea... Se acordó que la Asamblea se reúna esta tarde, en el despacho del señor García Noguero en el Ayuntamiento, a las cuatro y media de la tarde.

En la Alcaldía

Concurrió ayer a la Alcaldía el alcalde don Manuel García Noguero, que al medio día había regresado de Madrid, siendo saludado por numerosas personas. El señor García Noguero habló de sus gestiones en la corte, entre ellos de que no se lleve a efecto la disminución de viajes de los vapores de Cádiz a Tánger.

Hoy no hay oficinas en el Ayuntamiento, por ser fiesta nacional.

El señor alcalde ha recibido una fotografía de S. M. el Rey, con firma autógrafa del monarca y dedicatoria.

Para el concurso de provisión de dos plazas de escribientes se han presentado 17 opositores.

Desde ayer los Negociados del Ayuntamiento son desempeñados por los oficiales siguientes:

Oficial Mayor, D. Narciso de la Hoz Gómez; Aguas, Consumos, Contencioso y Urbanización de Extramuros.

Sección de Alcaldía.—Jefe de Negociado, D. Ramón Pardillo y oficial D. Rafael García Rodríguez.

Oficial primero, D. Simón Delgado Moreno; Censo Electoral.

Jefe de Negociado, D. José María Ravello; Empedrado, Mercados y Subsistencias.

Oficial primero, D. Rafael Díaz Crespo; Arbitrios.

Oficial segundo, D. Manuel Juárez Laborda; Alumbrado y Quintas.

Id. id., D. Rafael de Vera; Beneficencia y Sanidad, Barrida Obrera, Corrección Pública, Policía Urbana y carruajes.

Id. id., D. Manuel Naranjo; Fiestas, Grupo Escolar y Reformas Sociales.

Id. id., D. Mariano de la Hoz, Fincas ruinosas.

Id. id., D. Serafín Pró Ruiz, Jardines y Matadero.

Oficial primero, D. José María Prieto; Fomento y Gobierno Interior.

Id. segundo, D. Francisco de la Pascua; Padrones y Estadística.

San Fernando

Noticias varias

Marchó hoy a Marín, para embarcar en el crucero Carlos V, el guardia marina don Antonio Espinosa y Bozano, que vino a ésta por el fallecimiento de su señor padre don Eugenio, teniente coronel de Infantería de Marina.

de alcalde don Cristóbal Muñoz Fernández.

Lo celebramos. — Salió del dique número 3 del Arsenal de la Carraca el guarda-pesca Delfín.

Entró en el mismo dique el vapor Manolito, que hace la travesía entre Tánger y Larache.

— Fué batizado en la Iglesia Mayor Parroquial el niño dado a luz por la señora doña Encarnación Sarriá, esposa del comerciante don Fermín del Valle.

Se le impuso el nombre de Juan, siendo apadrinado por la respetable señora doña Carmen García, viuda de Sarriá y el joven don Juan de Dios Sarriá y Guerrero.

Nuestra enhorabuena a los padres. — Entró en el dique núm. 1 del Arsenal de la Carraca, para limpiar y pintar sus fondos, el cañonero Recalde.

— Encuéntrase en ésta, procedente de Montevideo, donde marchó hace mucho tiempo, nuestro paisano don Manuel Sandoval Moreno, redactor del Diario Español de aquella población.

Viene a España en viaje de información para dicho periódico.

— Se ha posesionado del cargo de Capellán del penal de la Casería, don Juan M. Montes Masa.

— Para embarcar con destino a Cádiz, el capitán de Infantería de Marina D. Joaquín Villalobos y el teniente de Ejército, D. Miguel Trigo Gómez.

— Regresó de Madrid, el coronel de Ingenieros de la Armada, D. Juan A. Ruiz Carvajal.

— Llegó de Nueva York, el señor don José Piñeiro Chozas.

— Con su arrogante hija Carmen y procedente de Albacete, llegó a esta ciudad, con el fin de pasar temporada en casa de su hermana doña Dolores Vidal, viuda de Pérez Vélez, la Sra. Vda. de Esparcia, a las que acompañaban desde Puerto Real, la Excma. Sra. Vda. de Carlier y su bella hija Carmen.

— Empezarán en breve los trabajos de modificación de los alojamientos del crucero Reina Regente, con objeto de formar una camarata para 28 aspirantes de la Escuela Naval, habiendo sido ya aprobado el acuerdo de la Junta de Gobierno del Arsenal.

Marina.—Varias noticias del Apostadero.

Trasborda al Infanta Isabel del Princesa de Asturias, el primer maquinista D. José Alen.

— Tramítase R. O. que declara indemnizable comisión desempeñada por el tercer maquinista D. Juan Lamas.

— Remítase al Arsenal expediente sobre diferencia de sueldo del operario mecánico José Armario.

— Tramítase R. O. que asciende a auditor de 1.ª clase al de 2.ª, don Manuel Navarro.

— Para Bilbao, Ferrol, Cartagena, Barcelona y Cádiz ha sido pasaporte el capitán de corbeta D. Saturnino Montojo, nombrado vocal del Tribunal de exámenes para aprendices maquinistas.

— Diéronse las órdenes para que hoy se encargue de la Fiscalía del Apostadero, el teniente auditor de primera D. Manuel Navarro, cesando el de igual empleo D. Ricardo Aguirre

— Nombrando para la asistencia del personal del Apostadero al médico 2.º D. José J. del Junco.

— Presentado el farmacéutico segundo D. Leopoldo López, diéronse las órdenes para que se encargue de su destino.

— Se remite al señor ordenador expediente de retiro del primer contramaestre de puerto don Juan Rodríguez Santarén.

— Al Estado Mayor Central se remite expediente de retiro del segundo condestable don Bernardo Madero Castro.

— Al mismo Centro se remiten instancias de los operarios Luis Jiménez Parodi, Manuel Rego Espejo, Manuel Raposo, Cándido Galván y Manuel Sánchez Lamadrid, solicitando autorización para examinarse de aprendices torpedistas.

— Presentado el primer teniente de Infantería de Marina don Carlos Bayo Lozado, se dieron las órdenes para que pase al primer regimiento de Infantería de Marina.

— Autorízase para ir a la corte al primer teniente de Infantería de Marina, don Gonzalo Willuski.

— Tramítase expediente de mejora de antigüedad en el orden de San Hermenegildo, promovido por el teniente coronel de Infantería de Marina don Angel Villalobos.

— Remítase al Estado Mayor Central instancia del cabo de Infantería de Marina, don José Sánchez Movellán, solicitando examen para aprendiz torpedista.

— Notifíse haber sido concedida licencia de dos meses por enfermo al buzo José Calizño.

— Destínase al Observatorio al primer escribiente, don Arturo Ariza Morales.

— Pasa destinado al segundo negociado de la Jefatura de Estado Mayor del Apostadero don Manuel Pérez Baturones, y el escribiente de nuevo ingreso, don Ricardo Aguirre Aguado.

— Remítase al Estado Mayor Central instancia del operario mecánico José Sánchez Vilchez, solicitando examen para aprendiz torpedista y también la de Joaquín Fernández Peraan.

— En uso de un mes de licencia por enfermo ha sido pasaporte para Castilla, el cabo de Infantería de Marina D. José Fernández Alonso.

EL CORRESPONSAL.

1-5-917.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse el jueves 3 de Mayo de 1917.

Acta de la sesión anterior. Oficio del señor gobernador civil trasladando acuerdo de la Excelentísima Comisión Provincial por el que se gestionan del Excmo. Ayuntamiento acepte el establecimiento de la Facultad de Farmacia y se abone la cantidad correspondiente.

Oficio de la obra Max-Bembo expresando su gratitud por la concesión de la primera piedra del pabellón representativo de esta capital.

Informe de la Comisión de Hacienda acerca de la propuesta relativa al arbitrio que debe satisfacer el señor Derqui por ocupación fija de la vía pública con una caseta artística.

Dos ídem referentes a concesión de pagas de luto a D.ª María Alcoba y D.ª Francisca García.

Seis ídem proponiendo los capítulos del presupuesto de donde pueden datarse las partidas acordadas en favor de la Guía del Turismo, Nueva red telefónica, obra «Hacia las cumbres», Plano-guía del Sr. Estrán, Conciertos de la Orquesta, y Anuario de Cádiz y Guía Comercial.

Cuatro ídem sobre concesión de jubilaciones a los serenos Luis Salazar y Luis Generi y guardia municipal Andrés Mogica; y pensión a la Sra. Viuda del médico que fué de la Beneficencia municipal D. Francisco Marengo.

Exposu de la Alcaldía dando cuenta de la reducción del alumbrado público, a virtud de disposición superior.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Instancias.

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ

Consulta de 1 a 3.

Sacramento, 49.—Cádiz.

Agrupación de Industrias Anexas

En esta Agrupación de constructores y decoradores se ha recibido de Madrid, de la Confederación Patronal Española, por formar parte integrante de ella, un telegrama que copiado dice:

«Gaceta de hoy publica R. O. de Hacienda, fecha de ayer prohibiendo temporalmente la exportación de productos siderúrgicos comprendidos clase segunda, segundo grupo partidas, 54 a 66 Arancel, reservándose facultad de concederla en casos excepcionales, justificando motivo, señalando cantidad y Aduana de salida, interesando Ministro Fomento intervenir en fábricas para determinar precios reguladores de cada producto y su distribución en el mercado interior, entendiéndose entre tantos como precios máximos los actuales, con prohibición absoluta de aumentarlos, sin autorización expresa del Gobierno. Este es por ahora el resultado de nuestras gestiones, llamándoles la atención de ustedes, informen una vez conocido texto.—Presidente, Junoy.»

Lo que se publica para conocimiento de los señores socios.—Ramón Rey, presidente.—Joaquín Amiguetti, secretario.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. — San Atanasio, ob, y dr.

Santo de mañana. — La Invencción de la Sta. Cruz, Titular de la Santa y Apostólica Iglesia Titular de Cádiz.

JUBILEO

Día 2.—En la iglesia de Sto. Domingo.

Día 3.—En la iglesia parroquial de Santa Cruz.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 20.

CULTOS

Cofradía de la Vera-Cruz

Cumpliendo lo que marcan sus Estatutos celebrará esta Ilustre Cofradía, el día tres del mes, misa solemne en el altar de su Amantísimo Titular a las nueve y media de la mañana, en la iglesia Convento de San Francisco.

La Junta de gobierno ruega a los señores cofrades su asistencia a dicho acto, al cual hay concedida por varios Pontífices y Prelados muchas gracias e indulgencias.

Iglesia de San Felipe Neri

Mañana jueves 3 del presente mes a las ocho en punto, la Asociación de los «Jueves Eucarísticos» celebra Misa de Comunión.

Miscelánea

Comisión. Anoche, en la Alcaldía se reunió, presidida por el Sr. López González y asistencia de los señores Vargas Bononato, Beltrami y Muñoz Beato la comisión municipal de Beneficencia y Sanidad, asistiendo también el Cuerpo médico municipal en pleno.

El objeto era para que éste último informase a la comisión referente al suministro de medicinas a los pobres de la Beneficencia.

El Cuerpo Médico informó la necesidad de suprimir la limitación de medicamentos por las farmacias.

Vapores de Pinillos. Situación de los buques el 30 de Abril:

El vapor «Infanta Isabel», en Habana.

El «Barcelona», de Tenerife para Puerto Rico el 15.

El «Cádiz», en Galveston.

El «Valbanera», de Las Palmas para Santos el 17.

El «Catalina», de Santos para Las Palmas el 26.

El «Conde Wifredo», en Tenerife.

El «Martín Saenz», en Barcelona.

El «Balmes», de Cádiz para Málaga el 30.

El «Miguel M. Pinillos», en Habana.

Delegación honrosa y remunerada. — Se ofrece a persona católica, culta y bien relacionada, en todas las capitales y cabezas de partido. Se preferirán personas de carrera o representación social. Dirijanse las solicitudes, con referencias, a D. José Fernández Comedias, 7, Córdoba.

PASTILLAS MORELLO. El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las PASTILLAS MORELLO. Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas? ¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle? Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de correos ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

MR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9.—Cádiz. Don... que vive en... calle... núm... desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por: Ptas. su mobiliario existente en... calle... N.º... Ptas. su casa en... calle... N.º... Ptas. su establecimiento de... en... calle... N.º... Ptas. su fábrica de... en... calle... N.º... Ptas. su... (El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros Reunidos. CAPITAL SOCIAL. 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsadas. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. 53 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Seguros de valores y Seguros contra accidentes. Subdirectores en la provincia de Cádiz, Cádiz y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª. Sucesores de José Asprer.—Canovas del Castillo n.º 26.

Ultima hora. (POR TELÉFONO) SANTANDER. Vapor portugués a pique.— Detalles del cañoneamiento.— Desembarco de naufragos. Por la tarde llegaron a la playa de Yuamptu, diez y siete marineros del vapor portugués Borcio, que fué cañoneado por un submarino alemán a seis millas hacia el Norte de dicha playa. Cuantos dichos marineros que salieron el día 29 de Abril del puerto de Lisboa, para Ruen, con cargamento de cacao. El torpedeamiento ocurrió a la una y media de la tarde. El capitán y cuatro tripulantes que embarcaron en un bote, después del torpedeamiento, quedaron detenidos en el submarino. A los demás los dejaron en los restantes botes de salvamento. Dicho barco portugués procede de las incautaciones hechas a los alemanes. Se denominaba antes Lutbet. Desplazaba dicho vapor 1.400 toneladas. La tripulación se componía de 35 hombres. Los cascos de metralla abrieron en la proa del barco un gran boquete. Tres tripulantes han llegado heridos, por lo cual se les condujo al hospital. El submarino dicen que es moderadísimo y de gran longitud. BARCELONA. ¿Un torpedeamiento? Algunos pescadores manifiestan haber visto un vapor que maniobraba, como huyendo de algún peligro. Añaden que vieron después tres fogonazos, seguidos de otras tantas detonaciones. No saben qué barco era ni vieron submarino alguno. Vapor inglés a flote. Después de reparadas las averías que había sufrido, ha sido puesto nuevamente a flote el vapor inglés African Prince. Homenaje a hombres ilustres. En el pueblo de Arenis del Mar se ha celebrado un homenaje en honor de los hijos ilustres de dicha población. Entre ellos figura el Presidente de la Academia de la Historia, Padre Flta. Los mauristas.—El discurso de Maura.—Felicitaciones. En el Círculo Maurista barcelonés reina gran animación. Al Sr. Maura se le han enviado por los mauristas y por otros muchos elementos sociales, expresivos telegramas de felicitación por su magnífico discurso en defensa de la neutralidad.

ENFERMEDADES de los OJOS. DR. RIBAS VALEDO. Consulta de dos a cuatro. CERVANTES 6.—CADIZ.

El mejor calzado. SE VENDE EN EL LOUVRE. PLAZA DE CASTELAR. Precio fijo verdad. — MARCADO EN CADA PAR — CLASES INDIVIDUALES. Primera y segunda Enseñanza. JOAQUIN VEGA, Cervantes, 4.

BAZAR INGLES. Almacenes de Ferretería y Pinturas. Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina. —Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calles San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

EL CORREO DE CADIZ. REEMBOLSABLE. Si quiere V. economizar dinero, suscribase a "EL CORREO DE CADIZ". Véase anuncio en 4.ª plana. Imprenta de El Correo de Cádiz.

SERVICIOS DE LA
Compañía Trasatlántica de Barcelona
en el mes de Mayo de 1917

Líneas al Río de la Plata y al Brasil
El vapor
REINA VICTORIA EUGENIA
cuya salida para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires se anunciará oportunamente.
El vapor
P. DE SATRUSTEGUI
saldrá el 2 de Mayo de Bilbao y Santander, el 4 de Gijón, el 6 de Coruña, el 8 de Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme
El vapor
MONTSEBRAT
cuya salida se anunciará oportunamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.
El vapor
REINA M. CRISTINA
saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

Se anunciará oportunamente la salida del vapor
MANUEL CALVO
para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.
El vapor
SANTA ISABEL
saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mezagón (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

VAPORES ESPAÑOLES
DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.
CADIZ

SERVICIO QUINCENAL
Para Canarias, S. Juan de Puerto-Rico, Ponce, Sanlago de Cuba, Habana y Cienfuegos
EL VAPOR
MARTIN SAENZ
Saldrá del puerto de Cádiz el día 18 de Mayo de 1917.
Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.
Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.
Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS
SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ
Para Vigo, Martín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.
Los viernes a las 16.
Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Cete y Marsella.
Los miércoles a las 18.
Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAVINA.—BAYO DIEGO DE CADIZ 13.—Cádiz.

Compañía Transmediterránea.-Barcelona.-
Para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
a. a. —El vapor español
JATIVA
Su capitán don N. N.—Saldrá el día 2 de Mayo.—Admite carga y pasajeros.—Consignatarios: calle Isaac Peral 9, entrada por la de Doctor Zurita.
Viuda de R. Alcón y R. Lerdo de Tejada.

Accesorios de las mejores marcas
para autos, motos, ciclos y aviación
Ruedas metálicas RUDGE-WHITWORTH—Rodamientos a Bolas S. K. F.—Bujías SPHINX.—Magnetos BOSCH y sus accesorios.—Alumbrados eléctricos.—Llaves KING-DICK.
Herramientas en general
PUJOL, COMBELLAS Y C.—Reina, 39 y 41.—Teléfono 4.855.—Madrid
TELEGRAMAS: PUJOBELLA

EL CORREO DE CADIZ
REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente al recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES. Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. Martines del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Díaz y C.ª, Isaac Peral 28.
- PAPETERIA. «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Compañía Transmediterránea.-Barcelona.
NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS
A LAS ISLAS CANARIAS
Salidas de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes.
Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas.
El vapor español
REINA VICTORIA
Su capitán don M. Mestre.—Saldrá el día 4 de Mayo de 1917, a las once de la mañana.—Admite carga y pasajeros.
Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.
VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

Imágenes y Altares

JOSÉ TENA.-PUENTE DEL MAR 1.-VALENCIA
Se construyen toda clase de Imágenes talladas en madera, de 50 pesetas en adelante. Para vestir, desde 30 pesetas.—Altares. Establos desde 150 pesetas.—Urnas Sagrada Familia, para la visita domiciliaria, desde 24 pesetas.

NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

ROLDÓS Y C.
CASA FUNDADA EN 1872
CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS
Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas
RAMBLA DEL CENTRO, 37
BARCELONA

CHOCOLATES DE VIVA
QUINTÍN RUIZ DE GAUNA
ENVIOS A TODAS PARTES
VITORIA, ALAVA
LA BALANZA
FABRICA DE YESO
y Depósito de materiales de albañilería
Cementos y Calidráulica de Zumaya de
MANUEL MAURE Y BABLE
Marín Campos, núm. 1.—Plaza de la Reina y Sagasta, núm. 102.
TELÉFONO NUM. 47.—CADIZ

PUBLICITAS
AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS
RAMBLA DEL CENTRO 15, PRAL.
BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR
DATOS ASTRONOMICOS
DEL DIA 2
Sale el sol a las 5:31.
Pónese a las 7:14.
Sale la luna a las 2:58.
Pónese a las 2:44.
MAREAS DEL DIA 2
Bajamar a las 5:50 de la madrugada.
Plejamar a las 11:35 de la mañana.
Plejamar a las 5:15 de la tarde.
Bajamar a las 11:59 de la noche.
MAREAS DEL DIA 3
Bajamar a las 6:17 de la madrugada.
Plejamar a las 12:20 de la mañana.
Bajamar a las 6:38 de la tarde.
Plejamar a las 00:00 de la noche.
Vapores al Puerto de Santa María
EL DIA 2
Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.
9:00 de la mañana. 7:45 de la mañana
2:00 de la tarde. 12:45 de la tarde
0:00 de la idem. 0:00 de la idem
EL DIA 3
9:00 de la mañana. 7:45 de la mañana
8:00 de la tarde. 1:45 de la tarde
0:00 de la idem. 0:00 de la idem
SERVICIO
ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL
Salidas de P. Real. Salidas de Cádiz.
8 de la mañana. 10 de la mañana
11:30 de idem. 2 de la tarde.
SERVICIOS PUBLICOS
Administración de Correos, (Cardenal Zapata, 1).
Giro Postal, de 9 a 12.
Giro recogido en los buzones de alcance: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 6 y 80 para el correo y a las 16 y 80 para el expro. Certificado: de 10 a 12 y de 1 y 50 a 2 y 80 y de 8 y 80 a 5 y 80.
A Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 16.
Archivos parroquiales: de 11 a 15.
Arriendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.
Idem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 13 a 17 y de 18 a 30 a 30 y 30.
Aduanas: en la Administración de 11 a 16.—En los muelles de sol a sol.—En ferrocarriles: de 9 a 11 y de 18 a 16.—Domingos de 9 a 11.
Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.
Ayuntamiento de 12 a 18.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaria, de 18 a 16.
Banco de España: (Antonio López 4) de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.
Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.
Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduana, de 8 a 18.
Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.
Cuadro de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.
Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.
Cuadro de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.
Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.
Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 18, de 9 a 15.
Señal Marítima: muelle, servicio permanente.
Secretaría del Obispaado: Palacio episcopal, de 12 a 14.
Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 8 a 18.
Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaria pagadora, de 15 a 17.
Giro Mutuo: Isaac Peral 19, de 12 a 14.
Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 18.
Diputación provincial: Casa Aduana, de 11 a 17.

EL CORREO DE CADIZ
DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Al mes 2'50
Trimestre 7'50
Extranjero, trimestre 12'00

TARIFA DE ANUNCIOS
En 2.ª plana línea 0'20
En 3.ª 0'10
En 4.ª 0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6:30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.